



ZÁPIS Z 9. JEDNÁNÍ

REGIONÁLNÍ STÁLÉ KONFERENCE PRO ÚZEMÍ PLZEŇSKÉHO KRAJE

Datum:	27. září 2017
Zahájení jednání:	14.00 hodin
Ukončení jednání:	16.10 hodin
Místo konání:	Krajský úřad Plzeňského kraje, Škroupova 18, Plzeň, zasedací místnost č. 326
Přítomni:	viz prezenční listina

Program jednání:

1. Zahájení, schválení programu a hostů
2. Informace pro RSK z národní úrovně MMR
3. Informace z jednání pracovních skupin RSK PK
4. Projednání aktualizované verze Regionálního akčního plánu Plzeňského kraje
5. Informace k čerpání finančních prostředků z operačních programů 2014 – 2020 v Plzeňském kraji
6. ITI plzeňské metropolitní oblasti – aktuální informace
7. Diskuse, různé
8. Závěr

Bod č. 1 – ZAHÁJENÍ

p. Uhlík zahájil jednání, přivítal přítomné a omluvil neúčast p. hejtmána a p. náměstka Grünera, kteří se jednání z důvodu jiných pracovních povinností tentokrát nemohli zúčastnit. Následně představil program jednání a přítomné hosty (viz prezenční listina), a vyzval přítomné i k návrhům na doplnění či úpravy programu. Vzhledem k tomu, že žádné doplňující návrhy nezazněli, nechal hlasovat o znění návrhu usnesení k tomuto bodu – všichni pro – usnesení č. 09/01 RSK PK bylo jednomyslně přijato.

Bod č. 2 – INFORMACE Z MMR ČR

p. Šimánek informoval přítomné o přípravě na období po roce 2020, zejména pak Východiska pozice ČR k budoucnosti politiky soudržnosti. Následně v krátkosti představil Národní koncepci realizace politiky soudržnosti v ČR po roce 2020 a harmonogram přípravy této koncepce a Strategie regionálního rozvoje 21+.

p. Rampas konstatoval, že použití finančních nástrojů jako prostředku pro financování v novém období je potřeba zvážit, protože např. u malých projektů si neumí představit realizaci projektů s využitím této formy podpory

p. Šimánek – zařazení finančních nástrojů v budoucím období vychází z požadavků Evropské unie, která už v současném období velmi tlačí na jejich větší využívání, nicméně tyto nástroje jsou myšleny především pro velké projekty, kde mají smysl.

pí Trylčová informovala o konání diskusního fóra ČR Strategický rámec 2030, které se uskutečnilo v sídle krajského úřadu, ale bohužel, dle jejích informací, o něm nikdo nevěděl. Přitom tento rámec obsahuje témata

velmi důležitá z pohledu kraje, velmi nás zajímá, a uvedla, že by byla nerada, aby následně někdo pokládal tento materiál za projednaný s kraji, když proběhla tato akce.

p. Šlajchová potvrdila slova pí Trylčové s tím, že tato akce se skutečně odehrála a reprezentace kraje se její neúčastnila, což bylo na semináři také negativně konstatováno. Představovaná strategie je velmi rozsáhlá, v mnohém opakuje to, co již bylo někde napsáno. V diskusích o její budoucí podobě je potřeba aktivně vést diskuse.

p. Ferschman reagoval v souvislosti i přípravou těchto strategií s připomínkou, že pro malé obce je opravdu velmi obtížné se do těchto debat zapojit vzhledem k tomu, že většinou mají neuvolněného starostu, žádné anebo jen velmi málo zaměstnanců a obrovský objem práce. Požádal, aby při přípravě těchto strategií byly malé obce více respektovány a podmínky dotačních programů na ně více mysleli.

p. Uhlík poděkoval za příspěvky do diskuse. V postupném harmonogramu pozičních dokumentů je potřeba dbát i na malé obce, je potřeba explicitně stanovit metodu projednávání, tak aby byli zahrnuti všichni aktéři v území a mohli se tak vyjádřit.

p. Pergl představil přítomným projednávaná témata a závěry z jednání jednotlivých komor v rámci posledního setkání Národní stálé konference a seznámil je taktéž se statistickými daty ohledně čerpání finančních prostředků v operačních programech 2014 – 2020 se zaměřením na projekty Plzeňského kraje. (viz prezentace v příloze tohoto zápisu)

p. Uhlík následně seznámil přítomné s návrhem usnesení k tomuto bodu, kdy RSK by měla vzít poskytnuté informace na vědomí a požádal přítomné členy o jejich vyjádření případně připomínky. Vzhledem k tomu, že nikdo žádné připomínky nevzněl, prohlásil **usnesení č. 09/02 za jednomyslně schválené.**

BOD 3 + 4 – INFORMACE O ČINNOSTI PRACOVNÍCH SKUPIN RSK PK + PROJEDNÁNÍ AKTUALIZOVANÉ VERZE REGIONÁLNÍHO AKČNÍHO PLÁNU PLZEŇSKÉHO KRAJE

p. Uhlík stručně shrnul význam Regionálního akčního plánu, proces jeho tvorby, jeho funkci a cíle. Následně představil proces aktualizace RAP, který vyvrcholil v polovině měsíce září, kdy navrženou aktualizovanou verzi projednali pracovní skupiny Regionální stálé konference. Aktualizace se týkala především aktualizace finančních hodnot, nikoliv samotných aktivit RAP.

- PS Doprava – v oblasti železniční infrastruktury Plzeňský kraj čerpá nadprůměrně; silnice 1. tříd – prozatím pouze 1 projekt v OP D – obchvat měst Staňkov; ztelně chybí řada investic na silnici I/26, a I/27. Investice do regionálních silnic běží dle schválené investiční strategie Plzeňského kraje – hlavní akce bude projekt „II. etapy městského okruhu - severojižní obchvat města Plzně“, který bude realizován v rámci ITI. Daří se plnit aktivit věnované budování infrastruktury veřejné dopravy - přestupní terminály – Plzeň, Nýřany, Nepomuk, Blovice – bude s největší pravděpodobností zažádáno do konce roku 2017, přestupní terminály Domažlice, Klatovy, Planá – přetrvávají problémy při přípravě dokumentace. Velký problém – nezpůsobilé výdaje – velký podíl v projektech díky nutnosti financovat též přípojné komunikace apod., které nejsou financovány.
- PS Životní prostředí – dle Programu rozvoje PK – prioritou řešení Vody – nejen protipovodňová ochrana, ale také zdroje pitné vody, kanalizace apod. Ochrana ovzduší – stěžejní podíl prostředků je čerpán prostřednictvím kotlíkových dotací – v PK proběhla 2 kola, PK se nyní snaží zajistit prostředky pro 3. kolo. Bariéry čerpání – nízká míra podpory oproti obdobným národním dotačním programům; dokončování projektů z minulého období – investoři jsou vyčerpaní a částečně saturováni a nemají zájem čerpat další prostředky; potíže s ISKP; energetické úspory/zateplování – nemožnost čerpání prostředků pro fyzické osoby;

- PS Sociální věci a Zdravotnictví – limitováno především nejistotou žadatelů o budoucí udržitelnost projektů, která souvisí i s nejistotou zařazení podpořených služeb do sítě základních služeb/krajské sítě; sociální bydlení – stále problém s veřejnou podporou; nejasnost definice sociálního bydlení.
- PS Vzdělávání se věnuje především správě Krajského akčního plánu rozvoje vzdělávání; plány již jsou dokončeny, nicméně podařilo se zažádat pouze o část projektů do nich zařazených, protože alokace programů na toto téma jsou nyní již vyčerpány – požadavek na RSK apelovat na možnost realokace prostředků ve prospěch specifických cílů věnujících se rozvoji vzdělávání.

p. Ferschman – nelze jen o to vytvořit dotační titul, ale také o to, aby nastavené podmínky byl žadatel schopen reálně splnit a nevystavoval se zbytečným sankcím. Jako příklad uvedl dotační podmínky u programu na ČOV, které jsou nastaveny velmi tvrdě z pohledu malých obcí. Z pohledu malých obcí ideálně řešit podobně jako kotlíkové dotace.

p. Uhlík – poděkoval za podnět – připojíme jej k námětům vzešlým z jednání pracovních skupin.

p. Pergl doplnil, že s RAPy pracují nejen při přípravě Strategie regionálního rozvoje


(01.01.20)

Zapsala: Ing. Petra Ježková

Dne: 04. 10. 2017

Schválil, dne

.....
Ivo Grüner
místopředseda RSK PK



Přílohy:

- soubor prezentací z 9. jednání RSK PK
- soubor usnesení z 9. jednání RSK PK
- soubor podkladových materiálů k jednotlivým bodům programu RSK PK